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fl megoldott probléma
A népjóléti miniszter megol­

dottnak tekinti a lakásproblé­
mát. A miniszteren kivit! alig­
hanem van még nébánv nnilio 
miber Cstinka-Magyamvszagon. 
ibik a lakásprobléma telni nin­
csenek ilyen kedvező vélemény- 
nyc! és ezt a néliánv millió ent- 
bert — részint háztulajdonoso­
kat, tttinvomó részben lakókat 

aligha nyugtatták meg azok 
a momentumok, amelyeken \ ess 
miniszter meggyőződése ielépiilt.
\ miniszter látja, hogy mekko­
ra azoknak a száma, akik épít­
kezési hitelt igényelnek, ebből a 
kőriilnumyh-01 — elismertük, 
egészen logikus okfejtéssel 
arra következtet, hogy a tavasz- 
szál nagyarányú építkezés indul 
meg s ha a miniszter számítá­
sai valóra válnak, ugv bizonya­
ra nem csalódik maid abban a 
reményében, hogy egv é\ mnl- 
\a lényegesen enyhül az a la­
kásmizéria, amely ma minden 
súlyával ránehezedik sok miien 
•amber életére. Ennek a sok mil­
lió embernek aligha nyu.it vi­
gasztalást a lakásprobléma ma 
szörnyűségeiért az a derűs n\ ir­
galom. amellyel Vass miniszter 
a lakáskérdés kifejlődése elé te­
kint és aligha csalódunk, ha nil­
lesszük. hogy ez a sok millió 
ember csak akkor tekinti majd 
megoldottnak a lakásproblémát, 
ha mindazok a remények, ame­
lyek a miniszter léikében rü­
gyeznek. bérházak formájában 
virággá pattantak.

A lakásproblémának ekként 
\ aló kifejtését a miniszter a jövő 
esztendő végére jósolja. Bát 
igaza lenne a miniszternek, hai 
olyan jelentős enyhülés állana 
he. amint ő hiszi! He kérdez­
zük : nem lett volna-e helyesebb, 
sokkal vigasztalóbb és meg­
nyugtatóbb. ha a miniszter erre 
az időre tartotta volna fenn a 
lakásprobléma megoldottsagaiól 
való meggyőződésével együtt 
azokat a rendszabályokat is. a 
melyek most a háromszázhat- 
vanszoros és kilencszazszoros 
lakbérek képében a d ruga sag 
újabb szörnyűségeit idézik a 
maevar közgazdasági élet hori­
zontján? Ha valóban érte is té­
telem a háztulajdonosokat az­
zal. hogy a lakbérek megkötótt- 
k 'gének lazításával tempóban 
és mértékben egyaránt hatra- 
maradt a kormány, ezt a sé­
relmüket aligha enyhíti a küszö­
bön álló lakbérreform, hiszen a 
háztulajdonosok ismételten ta­
pasztalhatták. hogy a lakások 
bérének fölemelésével egyenes
•arányban, sőt az egyenes arányt 
tetemesen túlszárnyaló magas­
ságokra ugranak az elsőrendű 
élefszükségleti cikkeknek s min­

den egyéb cikknek arai. i-zc 
ért az árakért nem kapják meg 

rekompenzációt a haromszaz- 
ha'vauszoros és kilencszazszo- 
ros lakás- és iizletbérekbeu. te­
hát az ő érdekük is nagyobb vé­

delmét talált volna, ha az ug­
rásszerű béremelések arra az 
időre maradnak, amikor a mi­
niszter nem hiszi, hanem útja. 
Ímev a lakáskérdésben jelentős 
enyhülés áll be.

Aachenből kiverték a szeparatistákat
Nem sikerül a rajnai köztársaság

lierlin. okt. 2.3. (.Wolff.) Itteni 
illetékes helyre érkezett aacheni 
távirat szerint a szénám listá­
kul az elmúlt éi folyamán ismét 
eltávolították a városból. A köz­
épületeket a szeparatisták ki­
ürítették, A felszabadító akció­
ban különösen a szakszerveze­
tek váltak ki.

Aachen, okt. 23. A lakosság­
nak a szeparatisták ellen irá­
nyuló ellentüntetése tegnap este 
kezdődött. Ma reggel belátha­
tatlan tömeg hullámzott a va­
ros központjában. A birodalmi 
bank és egy másik bank épüle­
téről leszedték a szeparatista- 
zászlót. A szeparatisták erre 
autókkal rohantak végig az ut­
cákon és rálőttek a ómenre. 2a 
ember megsebesült.. Ekko> clo- 
nvonmlt a véd rendőrség, ámen­
nek megtiltották, hogy fegyve­
rét használja. .4 posta épületet 
a szeparatisták leiaduik.

Aachen, okt. 23. A szepara- 
listákat a megszállott hatósági 
épületekből, maid az egész vá­
rosból a kevés száma védőrség. 
fegyvertelen munkások segítsé­
gével kiűzte.

Trierben még áll a harc. _ A 
szeparatisták egyes hatósági 
épületeket megszállva tartanak.

Harcok Maintzhan és 
Wiesbadenhen

Mainz, okt. 23. (Wolff.) Az. 
ötödik rendőrkerületet t rend­
őrség a lakosság örömujjongá­
sa közepette újból megszállotta.
\ munkások végső ellenállásút 
vannak elszánva. A lövöldözé­
sek tovább tartanak. A gazda­
sági élet szünetel. A rendőrség­
nek. amely a városházán és a 
rendőrség épületében kouccut- 
trálódott. hir szerint, a francia 
megszálló közegek megtiltották 
a szeparatisták ellen való elő­
nyomulást. A szabadszakszci- 
vezetek rendfentartó szolgálatot 
szerveztek.

Wiesbaden, okt. 23. Az éj­
szaka folyamán a kormány 
székhazára kitűzték a rajnai 
köztársaság lobogóiát. A rend­
őröket lefegyverzés céljából le­
zárták a rendőrfőkapitány sag 
éniilctébe. Az államcsínyt a Por­
ten-pártnak 20 emberből álló ro- 
hatticsapata hajtotta végre. Az 
utcákon Iránná lovjisiárnrök lel- 
jcsitewk szolgálatot.'

A rendőrség vezetője ki télen- 
tette a francia parancsnoknak, 
hogy csakis a birodalmi kur-

nány parancsainak engedelmes­
kedik és hogy a két megszál­
lott épület visszaadása nélkül 
tehetetlen a zavargókkal szem­
ben. Az utcán francia katonai 
paírulok cirkálnák. A német hi­
vatalnokokat felhívták, _ hogA a 
zavargások alatt is lássak cl 
teendőiket, de sikertelenül, mert 
a hivatalnokok csatlakoztak a 
munkások által oroklamájt álta­
lános sztrájkhoz. A sztrájk tél­
ies csendben folyt le. Az mari 
kerületekben az üzleteket bezár­
ták.

Francia tankok segítségévet
Berlin, okt 23. (Wolff.) Bonn­

ban az elmúlt éjszaka folyamán 
történt eseményekről egyebek 
között ismeretessé vált. hogy a 
szeparatisták az első támadást 
hajnali 4 óra tájban vizfecsken- 
tlökkel hárították el. — Három 
fegyveres szeparatistat letartóz­
tattak. A szeparatisták kényte­
lenek voltak egv gépkocsit és 
több lobogót hátrahagyni. 5 óra 
Mtán 5 francia lank közeledett a 
városházához. A franciák meg­
szállották II városházát, mert 
fi Ili tó lay; onnan lőttek raiulw A. 
rendőröket egyetlen bele i se ebe 
terelték össze és valamennyit* 
lefegyverezték. A városháza elé 
bűzben uiabb francia tankok ér­
keztek és (i szeparatisták bevo­
nulná' a városházára nmeivel 
erőszakkal megszállottak. Ve­
zetőjük reggel 6 órakor a vá­
rosháza terra száról kikiáltotta 
// rajnai köztársaságot. A váró- I 
si hivatalnokok elhagyták a vá­
rosházát. melvn-'k be iá rátát n 
franciák megszállva tartják.

Dorten Coblcnzhe ment
Páris. okt. 23. A Petit Paii- 

sirn jelenti Mainzból: Dorfen 
Coblcnzbr utazott, ahol a köz­
társaság kikiáltása küszöbön áll

Páris. okt. 23. Düsseldorfból 
jelenti a Delit Párisién kiküldött 
tudósítójat A szeparatista moz­
galom vezérei megállapodtak 
abban, hogy a független rajnai 
köztársaság elnökségét egv raj­
nai illetőségű férfiúnak Ingiák 
felajánlani, aki a közélet terén 
eddig is szerepet vitt. — A düs­
seldorfi főpolgármester a sajtó 
képviselőinek azt mondta, hogy 
a belliin kormány egyetlenegy 
utasítást küldött és ez úgy szó . 
hogy a round tartományban j 
nem szabad elismerni a széna 
ratisták törekvéséi• Mindenki

maradjon hivatalában és igte- 
kezzék a rendet fentartani. 

Mecklenburg-Schwerin hii marad 
Schwerin. okt. 23. Mecklen­

burg-Schwerin állam kormánya 
mai ülésében elhatározta, hogy 

■ miniszterelnököt megbízza a 
I-imdairni tanács holnapi ülésén 

, következő nyilatkozat megté­
telével :

Mecklenburg-Schwerin sza­
biul (álam feltétlenül ragaszko­
dik a birodalmi egységhez és 
határozottan szembehelyezkedik 
minden az egyses ellen irányu­
ló törekvéssel.

Trierben a szeparatisták eveztek 
Trier, okt. 23. A szeparatisták 

az éjszaka folyamán megszál­
lották <i középületeket és bikini 
tolták a rajnai köztásusdeot. 
Az újságok cenzúra alatt álla­
nak és megtiltották nekik. Iiogy 
a szeparatisták mozgalmáról hí­
reket közöljenek. A város veze­
tősége tovább vezeti az ügyeket. 
Lloyd George a rajnai mozgalomról

Newyork. október 23. Lloyd 
George látogatást tett Lincoln 
elnök szülőhelyén, ahol a Ra.i- 
nn-köztársaság kikiáltásáról be­
szédet mondott. Kijelentette, 
hogy a ra.ina-köztűrsasági moz­
galom mögött kezdettől fogva a 
francia kéz áll. Az egész ritlir- 
vidéki megszállásnak az a cél­
ja, hogy a Rajna-vidéket a né­
met birodalomtól elszakítsa.

Utcai harcok Hamburgban
Berlin, okt. 23. A déli órákban 

véres utcai harc folyt Hamburg­
ban ti munkásság és a rendőr­
ség között. Éjjel 3 óra tájban 
ezrekre menő mujikástömegck. 
köztük rengeteg numkásasz- 
sznny. megtámadni a rendőr­
ség őrszemeit és lelceyvcreztc 
őket. Reggel 7 óra tájban a ki­
kötő legnagyobb része a lázadó 
kommunisták kezébe került. A 
rendőrség teherautóval szállott 
ki s tartalékcsapatokat vitt a 
lefogy vérzett rendőrök védel­
mére. A lázadók részéről azon­
ban súlyos ellenállásra találtuk 
mrv hogv kénytelenek voltak a 
fegyverüket használni. A d-;l- 
Mötti órákban véres utcai harc 
fejlődött ki a rendőrök és a
munkásság között. ... Mimiké'
részről fegyverhasználatra ke 
riilt a sor. .1 harc egyszerre 
folyt több utcán, ugv hogv va­
lósággal badiállapot keletkezett. 

Berlinben nincs kenyér 
Bulinkén tegnap óta nincsen 

kenvér. Az összes pékboltok 
vhosszú sorokban állnak a 
tömegek. A kenyér ára ma 3 
milliárd márka, de holnap va­
lószínűleg A 10 miUidrdha fog 
kerülni. A felháborodott törne
gek több hoftot kifosztottak.

Ugyancsak zavargások Ívre 
érkezik Sziléziából is.

—
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A titkos 
6* a köíalkalmazottak

tiudapest. oki. -i- x Konnánj 
elrendelte, hoso a hatos^igok, 
«izhivaiaiok és kőzintezetek 
agja: cs közeget tartózkodni 

ixuteiesek minden olyan egyesu- 
tti működéstől, me ív akár azért 
mert az eg\resület taglaltul ki- 
, .mt eskü az általa teljesíteti 
szolgálattal összeütközésbe jo 
hét, akar pedig azért, mert az 
egyesületnek nincsen kormány- 
hatóságtól jóváhagyott alapsza­
bálya, kötelezettségeivel nem 
fér össze. A renddel azokat, a 
kik netalán a rendeletben tilal­
mazott helyzetben vannak, fe­
gyelmi vétség terhe alatt köte­
lezi az egyesületi kötelék hala­
déktalan matszüntetésére^^_

szeomlana. Bajorországnak ás 
Szász országnak bizonyos tm- 

tábau mindig hívva ■ *•
„szórsz ág tói aló mtCK-tlem

r(. hogy saját útjukon i.rnas-
de nem hiszem, hogy ez

ú'-metorszák ös>zeomkhiti a 
item

Vass miniszter 1924 végére várje 
a lakáskerdes enyhülését

. ....... t- . , t a r zUiaSl
i

Hassary& Londonban
London, okt. 23. A kisantant 

)a,;a unity l'eUigraph üdvözli 
Hassaryk Köztársasági elnököt 
„ondonDa erkeaése alkaltnaboi 
> ezzei kapcsolatban rnegal a- 

jitja. Hogy Anglia és Cselior- 
,zag érdekel Közösek Europa 
lijaepitése tekintetében, Gscii- 
j'rszág is fejlett ipari állam. ku|- 
luidi piacra szorul s ennek Kö­
vetkeztében a szomszéd államok 
t-a eskette Intet bénító akadály o- 
,-ut óhajtja ledönteni.

London, okt. 23. Mussaryk 
ma reggel Uxlordba utazott, a
.... a kuzjok tiszteletbeli doklo-
uiva avatják. Az elnök ina este 
Londonba való visszatérése után 

angol kormány vendégekéin 
díszvacsorán vesz részt. — "a 
reggel a szállodában több lin- 
i'apiró kereste fel az elnököt, aki 
kijelentette, hogy utjának igazi 
célja az, hogy minden lehetse- 
gcs módún megerősítse az an­
tantot, továbbá, hogy György 
király előtt is kiíejeze köszöne­
tét azért, amit Anglia és többi 
szövetségese Cschprszágért tett.

Németország összeomlásáról 
ezeket mondotta:

— Készen kell lennünk min­
den eshetőségre, azonban nem 
hiszem, hogy Németország ösz-

BudapesL tudósítónk vlen i.
Azok a remények, ^me,veket .r 

ká-vendeie-t mod- a.al^
tűztek, aiig'na vatnaK •-•»r*- •-
zsei népióiéti minisz «=t - 
aositásoKrii 
iatoan a. kovtiKtz
ICt - Szó sincs arról, hogy a laKtaér-

■ ..' . a mmisztertanao e,c. a
nács ezzei a kérdéssel I
íoglalkozik. A dragasagi oao«k.J 
holnap tárgyalta a renduuc..

( - ismételten nem az en renüc^
; tem, hanem a Kormányé, t' 
i esetleges módosításokról nem en .a 
' 4yok hivatva dönteni, hanem a kor- 
! Many. Remélem, hogy a drágasagi bt- 

zoitsáK holnap deiutaui --.cm.u •
. vesz Bethlen Is.ván cro, m.m^erd- 
’ nők N és illetékes arra. nugv az. 

esetleges módosító indítványokká,
sz.cinben állást foglaljon.

A miniszter még s-eenvt i'- mau
dkbérek rendezésének ug:; erői.

_ En a tavaszra az epitatzes na^V 
t.rányu megindulátát várom, tz- a vé­
leményemé. abbo, szűrön, v. hoei
látom mii> el. óriási met bevenni
az épiikezók a nitelt .zent, bevenni, 
másreszt abból, hogy sokkal nagyobb 
mértékben kérnék engedélyeket, m. t
naí4, lelldúieteTN élt ‘abban es 4 
kincstártól uiubb hiteit sikerült kap- 
n„m Azt hiszem, hogy. 1924 vegei- .. be lakáskérdes- 
ben Mr ma még igen nyomorúságos 
a helyzet, és a laklsprob emot meg­
oldottnak tekintem. Az ep,tes to 
vé-nyjavasíat tör\cm erőre

meg ,z alapot °b ema mw 
.. á t. szí t n t egy etlen n ■ -

ság c pM azés W tét ig ve
be Kár. hogy előieim korábban m.» 
iottek ilyen koncepcióval.1 A lakbérre,.delete: ilkto,ez ,s na­
gyon sajnálom, hogy amikor a háború 
alatt megkötötték a ..iKastorga.mat e. 
a lakbéreket megmerevuettes elinu 
iasztoVák legalább négy edev enken 
néhánv percemtei lelemelm a ,akbere- 
ke, mert így a kd.ött torna ómmá, 
tervezett célokat is elérték volna e 
néhány százalékos emdkede»ekku a 
lakbérek tépést tartottak voma az a 
talános gazdasági he,yzC;te vs nem 
állt volna e,o az a hetiZe„ iiog.' 1 
kor a magyar gazdasági hely zet áttért 
az első szabadi or galom alapia.a. egy 
dűl a lakbérek maradtak ügy. az aua 
lános áralakulások mint a. kereseti es 
ü/utési viszonyok mogot •

hugy ezt
allLV...:.........
Hr.gy lépésről .ePesre az egyik aih 
nérrendelettőí « másikig, ngyelembc- 
véve a Korona időközi heti-e et. »z 
általános Kereseti v Iszony OKat.vata- 

háztulajdonosokat terhelő sz.- 
•rd tételeket, a lakbérek fokozatosan 
•melkedve Elérjék közszÉdt-
JglLú cikkeknek ,.em a szinyona-a.. 
hanem legalább a teues szabad torga-
,,m kihirdetésekor a iel-szmvonu.tt.

Az egy ségespárt beieiezte 
a iöldreformnovella tárgyalásai

Az egy>égespárt ma déleiéyti érte­
kezletén folytatta, a liőldneíorni-no- 
veila részletes tárgyalását.

A 14-ik szakasz: azzal a módosítás­
sal fogadták el, hoys az olyan meg­
váltásra kerülő földbirtoknál, amely 
ásványi szene- tartalmaz, nemcsak a 
kutatás joga, hanem a szén tulajdon­
joga is átszáll az államra.

Elhatározta továbbá az értekezlet 
iogy a földreformnov e ... t ísodik sza­
kaszánál utólagosan módosítást tesz. 
melynek értelmében ui hatodik be­
kezdést iktatnak a szakaszba, e sze­
rint a megszállott területről kiutasított 
töidbirtokosok a iöldreiorm i.ap#úi 
szituén földhöz juthatnak.

A délutáni ülésen a 21ik szakos tf al 
abban állapodtak meg. hogy ha uuai 
területet ad haszonbérbe a tulajdonos, 
akkor az országos iöidbirtokrend-o 
bíróság kívánságára a ui.ajdqnos a 
bérbeadó t teru.et 1= szazaiekat ko v- 
ius kishaszonbtrle. alakttasar.t v ro, 
tani. Ez a rendelkezés azonban nini, 
birtokoknál nem alkalmazható, m'— 
iveknek területéből 15 százalékot mar 
eddig is kishaszonbérlet uuan naszno- 
sitottak. A 23-ik szakasznál kirnond- 

! ták. hogy az előadó készítsen terve­
zetet. amely szerint a kiskorúak cs 
gondnokság alá helyezettek - anora 
alatt eladott földjeiket visszaszerez 
hetik az ui tulajdonosoktól. , .

A tárgyalás befejezése man »za-" 
István íöldmivelésügyi miniszter kö­
szönetét mondott a párt tagjaumk U.tz. 
gó és odaadó magatartásukért, 

Lölemelik a képviselők iizetését 
A nemzetgyűlés gazdasági bizotlsá 

ga ma délelőtt Scitovszky Béla elnök 
jete alatt ülést tartott, melyen a nom-

ze’gyulésnek 1923-24 évi költségve.
lését tárgyalta. A bizottság megá.ia-
p tolta - nemzetgyűlés kőltségveLvé- 
‘ ck egye- ételeit, amelyekről a gaz- 

-ági bízót'Ság - Ház legköze.vobt 
ülésén fog részletes jelentést előter­
jeszteni.

A -K-mzu-gyülés ku-tségvetésévci 
sapcsu.atosait a képviselők illetmé­
nyei is szóba kerütek. A bizousag a 

... .: egszűntetése meVctt
rogiait ánast es uc ületmety ex egy­
séges aiapon való megállapításét ;>■ 
tározta eL ------------

ti hmos nsiíiüípa
Md|flSS pOlgMIBBStM BtöH
tienrecen v áros tanácsa, k iga/.-

gatást tisztviselői és a városi vaiia- 
uitok tisztviselő, es alkalmazottat ma 
elvi neu egy orakor tisztelegtek ar .Uu- 
g„ss Uyorgy polgármester elüti, a 
közgyűlési teremben hatalmas körben 
állott lel a tisztikar, élén a tanáccsal 
< a terembe juvú polgartnestert ei- 
jen zéssel fogadta. A polgármester a 
tanács ele lépett s ott dr 1 urglia Ele­
mér tanácsnok, tb. iőjegy /• • údvuzvi- 
te a tanács, valamint az ,'»zes va­
rost közigazgatást es v aiiaiuu csrt- 
visviok es aikalmazot.ak iievéite >.

— Minden tisztikar mondotta 
többek közt - feszült arai, /assa 
tekint az. uj iuvataliönöK elé, hogy tni-
iyeii lesz mint tisztviselő mint
ember. A mi helyzetünk Méltóságod­
dal szemben más. Mi ismerjük kiváló 
képességeit, nagy ntunkabirásat, igaz- 
ságszeretetét, páratlan szivjóságát s 
aki ilyen tulajdonságokkal rendelke­
zik, azt minden igaz utón járó tiszt­
viselő csuk a legnagyobb tiszteletiéi, 
szeretettel es bizalommal lohadhatja 
Ennek adok most itt kifejezést mind­
nyájunk nevében vs annak, hogy ni: 
abban a munkában, amelyben az irá­
nyítást Méltóságodtól várjuk, a leg­
jobb tudásunk és lelkiismeretünk sze­
rint kívánunk részt venni. A minden­
ható Isten adjon erőt Méltóságodnak, 
hogy terveit megvalósíthassa!

Az éljenzéssel fogadott beszédre dr 
Magoss György polgármester a kő­
vetkezőket válaszolta:

Kedves munkatársaim!
— Nagyon köszönöm azt a tneg- 

Jsztelö figyelmet, amelyben részesí­
tettek és jókivánataikat, melyeket a

Debreceni újságírók
XXXIV.

Benedek János, Erdélyi István 
Nyiri tiéza

Egy időben, a múlt század kilenc- 
enes éveinek végén ür. Be n e de k 
fmos jegyezte a „Uebreczen című 
olitikai napilapot, mely csökönyösen 
jgaszkodo t a hetenkénti ötször való 
ivgjelenéshez, holott a Uebreczen, 
.üenör. a Uehrecz.eoi Hírlap mar pen- 
cki napon is megjelentek. i>r. Benc­
ék János csak vezércikkeket irt a 
lóba meg néha irodalmi cikkekéi, 
évén ő az ékestőlLu titkára a debre- 
:eni „Csökönaá-kör"-nek.

A lapnál ő alatta többen dolgoztak s 
■zek közt A d y, Endre, akit voltake- 
,en Benedek János „szabadított ra 
\l ujságirásra. minden irányban teret 
mgedve a fiatal óriás ambicióianak. 
•|ogy BeiiedeJt milyen nagyra érte­
leim Adyt. arról írásbeli dokumentu- 
nokai lirzók. A Csokonai-kör liivata- 
os levélpapirosára Benedek János 
rta le az első magasztaló kritikát 
úgy i óbarát iához írott sorokban, nem 
hallgatván el, hogy a fiatal verselő 
nagy fövendő előtt áll.

Benedek János a maga liver; őszin­
teségével, melyet csak humoros elo- 
adásbeli készségei enyhítettek, na­
gyon ktirtán-furcsán szokott elbánni 
mint szerkesztő a hírlapírói analfabé­
tákkal. annál inkább megbecsülte 
azonban a tehetségeket.

f) maga saját ügyvédi céljaira soha­
sem használta ki a sajtót s például, 
mint szerkesztő megtiltotta, hoev a

órvénvszéki tárgyalások alhaimaval 
, „Uebreczen ' mint védőügyvédé 
csak felemlítse is. Nagyon kikelt pe 
óig az ellen, hogy egyes — va-ame 
Ívik helybeli sajtóorgánummal össze­
köttetésben levő ügyvedek. - U8van- 

sak kihasználták minden apró bűn­
ügyi tárgyalás alkalmából a lapokat 
s mint védőkről dicshimnuszokat zen­
ei lek újságíró barátaikkal.

Az ö szerkesztése idejűre um*, az a 
inonstrc-párbaitárgyalás, amelynek 1« 
vádiottia jobbára debreceni uisagiru 
volt s amely tárgyalás három napig 
tartott. Benedek Jánosnak is volt ve- 
üvt'iv mondjuk: A. B. nevű hírlapíró 
Persze, hogy az illető A. ti. a sajat 
lapjában jó előre kidicserte dr. Bene­
dek Jánost. Írván, hogy :

... A nevzetes tárgyaláson A. B. 
debreceni hírlapírót dr. Benedek 
János a hires poéta-ügyvéd, a Kt- 
váló krimi italista ioííja védem az 
ö ragyoKÓ ékes szólására tekintette 
svb. stb. • • »
f->re másnap megjelent a dr. Bene- 

lek János nyilatkozata a „Debrecen 
hasábjain. Szólott pedig a nyilatkozat
iSvenképen: . , , , . ...

Kedves Szerkesztő barátom! Ang 
volt ügyvédi pályámon négy vagy 
ót bűnügyem s azokban is lecsuk­
ták többnyire a védenceimet, amint 
ezt A. B.-vel is meg iogiak csele­
kedni. .

A nyilvánosság előtt dolgozo 
munkás embernek lehetetlen kitérni 
az elöl, hogy néha nyomtatásban ne 
olvassa a nevét, azonban a ma Ct- 
v at ózó efafta reklámhajhásza' epi­
démiájának, -- mely undok és visz-

s/ataszitó, - még a látszatát is ke 
mini óhajtván, kértek velem kancso- 
atban ntc:főzni a jövőben.

Tístzelö barátod:
az A. B. védőié.

Szóról-szóra Így: „A. B. védője .
■J ellát még a nevét se írva alá.

felesleges is volt. Az egész varos 
tudta, hogy dr. Benedek János irta a 
nyilatkozatot. A többi u. u. „reklatn- 
tigyvédek“ nteg szívták a fogukat s 
egy ideig nem dicsértették ki maguka:

újságban pennás ióakaróiikkan 
A. j5.-t pedig a tárgyaláson párbaj­

ért három hónapi államiogliázra Ítél­
ték, dacára a Benedek János pompás 
védelmének . . .

Egyszer arról lévén szó. hogy egxik 
lapnak jubileumot rendeznek a hírlap- 
mik. Benedek Jánost is meghívták az 
előkészítő ülésre. A lap szerkesztője 
t'zornbathy János, ak, szereteti na- 
givokat mondani, azt állította, hogy 
neki Jókai Mór is megígérte levél­
kén. hogy eredeti novellát ir, díjtala­
nul. a jubileumi számra. És Szombatin 
elkezdte a zsebeit tapogatni . .

Ejnye, hol is a Jókai levele, — 
t.gv emlékeszem. hogy magammal 
hoztam, De ugylátszik otthon ma­
radt!

Soha se keresd a zsbeidben, 
szólt közbe Benedek lános nyers 
őszinteséggel. mer: az a levél vé­
letlenül Jókainál maradt, nem ott­
hon nálad.

Dr. Benedek János később keveseb­
bet gondol' a „Debrecen“ szerkesz­
tésével. melynek ideiglenesen l.uránt 
József (Löw Jóska) szerkesztett ő
utána.

u r kire

Nem maradhat ki a debreceni uh 
újságírás történetéből Erdélyi ‘S1V^'J’ 
aki voltaképen nyomdász volt s ké­
sőbb kiadóhivatali főnök, a ..Debre­
cen“ kiadóhivatalában. Eévben peoG 
, nyomda művezetője.

Erdélyi István már a rcvJ idökbeu 
a hetvenes években megip-úbaikuz'io 
a tolliorgatással. akkori idus szokásá­
hoz képest álnév alatt. Tippan Ion*” 
r.cv alatt irt humoros v.l-e»ze-v'vK- 
a lelegdv K. Lajos áltat k .U'Ot nap­
tárakba. Majd egészen o . 
tette ezeket az abban az .XmM, fi ­
res naptárakat, sőt irt a pont vara ‘ 
sebb lélekzetu regényeké >. 
vén szem előtt tartani a vásáros - ve 
izjését és érdeklődését.

Az alacsony, egészen kapasz. ‘‘^P 
cos kis emberke humoros .rasai a 1 - 
lyi lapokban is nagy »v’-v-■ ' • 
örvendtek. Később azoitbai ’/• v 
a lapkiadásnak élt. ami uex criu™:, 
hogy mig a nyomda az utó -o k -r-ans 
meg nem kapta a fizetése . 1 .
redukció tagjai egy fillért sen. k.pt 
a ,.Debrecen“-nél.

Ö alatta iött livatba az -ira',}‘ltlr)!,‘ 
napok“ elnevezéssel, hogy szombMtJ| 
este u. n. részi, -- ,lr„vutólagos fizetési részletekc,) kMrt«

szerkesztő és műn! . , • “
kor maradt a kasszában vil,ai\s"; pénzösszeg. Egy ilyen -sz-oszKod»^ 
ra emlékszem. Élkövetkezv vii ’ 
bat 2 forint 50 krajcárt a ,1VlC‘°3 
kesztő. 1 forint 50 kraicart a • 
szerkesztő és I firintot a 
kapott, az Erdélyi Is a an k-ze 
bogtatott 5 korintos bankóból, u

ÜArini nem zúgolódott senki. -

s,jegyző
nem . .
,ií,it. valamint
re
Jolii.
tagjai

sem je,iel

ellen ez a tls/A
lioKV xíl11 
s nagy á

arroi 
kal lehetne illeti

\annakszelese
törekikell arra 

f.lXl sebb alapot 
[ünséhének arra 
síinket hátrányt) 

Én mindig 
II szlikur erhöh 
fjfytozilitsinn. ( 
br veszi egy ",
lát. ereiét■ «z t 
gyc tehetővé. I« 
élhessenek: l-1! 
lingv a tisztika 
kintélyét, de el 
mindig megóvn 
végemnek érze 
seggel szembei 
«ál szemben ! 
Ha tehát mi '< 
künk a tiszte: 
jósltja a vart) 
,f vi#riisiink ét 
minden erőnk! 
mink. Ha étté 
kar, akkor mi 
lélve és any;

Termesz 
som látni, lm 
tcs vs átérzes 
nem fogok el: 
a kezem kő: 
-tikkel éljek. 
velem együtt 
ros anyagi és 
vitelén' a t < 
munkál vége 
nőm a tokiV 
sonlőva! visz 

A polgárír 
szives szót ’ 
lia'iusiilyozv; 
harmonikus 
majd a fisz1 
hagyta a te
véget ért.

Kandi
TJebi eczen, 
tok. fel-vető 
vasszövőgé 
beszerzési

örült, mi 
nyomdász 
iárandósá 
ten megii 
időben ug 
hatjuk, n 
alia ki : 
Kosa Bar 

A társ, 
lenségi r 
tagja, ak 
zafias tál 
nélkülózt 
nyében, 
helyett s 

Mert a 
csapni s 
sem lmn 
lírai ver 

Még ( 
nünk, 
Nyíri (i 
Zicherm 
Debrcce 
gátolt c 
rálaiok;: 
salaim!

Késni 
dön ke 
apja cll 
konzen
dől m

■ lődésév 
felé ha 
tnegszii
Ili
mint pi 
mi bet 

Az i 
des m 
ívaror 
időben
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korbeii
u..avvsíti

vol. Én 
tisztikar 

isme- 
................ tu

ll<)U> 
s nagy 
;cm lehel szó

, I lehetne illetni-
unnak s nekünk komolyan 
törekednünk, hogy mennél 
alapot lullnnk « város k<>- 

arm. hogy u "ti működé-

iaiesv*«1
„in vagyok

x aainint én előttem sem 
a tisztikar. Nagyon jól 

vannak kittinő, képzett
általánosságban még

hogy kifogások- 
Kifogások termé-

elött
rétién
Julii,
tagjai
arn

szelesen 
kell arra
í;iVcSI'lá’
-ilwségém'k
cinket hátrányoson unite meg.

mindig azon leszek. Imi 
erkálesi is anyagi éránkéit 

mi zés.) Aki igény- 
ember iniinkeiiilt

Én
tisztikor 
etátitozáitstmt- 
he veszi egy másik
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DEBRECZENI FÜGGETLEN VJSAG

A kisantant ujj konferenciája 
a magyar kölcsön ügyében

Unka rest, okt. 2,3. A Radio- 
i'iycynökséíí jelenti: 1 íipiomncini
körökből nvert értesülés szerint 
lehetséges, liov.v az utódállamok 
Belgrad bau tervezett konferen­
ciáját Bukarestben fogják meg­
tartani. A tanácskozások fötar- 
n va uiból Magyarország és ti 
kisantant közönt viszony lesz. 
\ kisantant államainak korinn-

vai a konferencia alkalmából 
közös nyilatkozatot fognak len­
ni ebben a kérdésben és hang­
ái Iypzni fogjak, host támogat­
ják Magyarország gazdasági 
lúd yreéúlit ásót. ha az megtartja 
(I kötött szerződéseket, hzenki- 

íil a kölcsönös kereskedelmi 
szerződések és a kár térítések 
ügyét is megfogtak vitatni.

lét, erntet,
lehetővé, hogy tisztessegesen meg- 

éltessenek. Ismételten hangsúlyozom, 
ii tisztikar erkölcsi érdekeit, te­

kintélyét. de egyúttal anyagi érdekeit 
mindig megóvni, előmozdítani köteles- 
végemnek érzem. Minden kötelezeti- 
Srggel szemben ingok és minden jog- 

.1 v/, inlu-ii kötelezettségek állanak.

A városi létszámapasztó bizottság 
megkezdte működését

•v>tcr a H-! teliát mi ki tudjuk vinni, hogy ne-
%liU tíic- künk a tisztességes megélhetést híz-
liavozui- .,silla a város, ezzel szemben ennek
-Ztb \ a- , ,;h-osimh érdekeit tőlünk telltdoleg

rtiuden ereinkkel előre kelt nnntlilil-
eben. mink. Ma ettől lesz áthatva a tiszti-
iv.HidoUa akkor meglesz az erkölcsi tekin-
tKCzúbbai Ülve és anyagi megélhetése.
ioív mi- Termeszetek. 11<>T> ha azt to
es mint ■nun látni, hogv nines meg a megér-
ltuságod- tés és átérzésc a kötelességeknek, én
ik kí \áU) „cm fogok elzárkózni alttól sem, hogy
Sut, ifaUZ* kezem közt levő ícgyehní eszkö-
óságát s -Cikke! étiek. Épen ezért igyekezzünk
renúelke- velem együtt kiiztttetíelégetlésre, it vei-
iiro tiszt- yns unvutti cs erkölcsi Ügyeinek elért
szívleltél, vitelére o tőlünk lelhető legnagyobb
latnlhutlu. munkát végezni. Még egyszer köszö-
est mind- vilin ;i iókiváHsatokat cs azokat ha-
hogy m: sGtiIóva! ei szón zom. (Zajos éljeiizcs.)

n az irá- A noleármester a. válasz után pár
K , (1 l C‘ a " I szives szót váltott a tanács tagjaival.
‘tünk sze- h:: vsiilyoz.va. lio^y az ó t(>rckvese u
v mi Jen- harmonikus munka megteremtése
iságodnak, I maki a tisztviselők éljenzése közt el-
a! 1 hagyta a termet és ezzel a tisztelgés
eszédít- dr 1 véget ért.

Kainters perzsaszöiivegmiiliely
I Debreczcn. Szuboszlai-utca l. hona-

zt a meg- Ink. íeIveink, beszövök. Kaudurs-fcle 
vasszövögép és Képrészek legolcsóbb

ni részesi- beszerzési forrása.ti
örült, mindenki, hogy legalább a

íreceni ui- 
»jvj István,

nymndaszcmélyzet megkapta a maga 
iárandóságáf és hogy a lap a jövő hé-

volt s ké- 
a „Debre- 
beit pedig

len megint megjelenhet!,k. Ebben az 
1 időben ugyanis még a kiadót sem szid-

hattok, mert maga a szerkesztőség 
ita ki a lapot, mint K'' ön., .ag

ma
1

Az 1923 : XXXV. te. ló; sza­
kasza a 20 százalékos tisztvi­
selői létszámcsökkentést a va­
rosokra nézve is elrendeli és ki­
mondta. hogy amenn viheti a vá­
rosok ezt maguk végre nem Imi­
tálták. a belügyminiszter fogja 
azt saját hatáskörében elve­
gezni.

Debrecen város torvény ható­
sági bizottsága múlt heti köz- 
.■ válásén dr Hadluízy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt egy bi­
zottságot küldött ki a létszám- 
csökkentés végrehajtására.. A 
h ’les hatalommal felruházott 
bizottság tanácskozásait tegmiti 
már meg is kezdte s azokat 
egész délelőtt folytatta. A 
znttság tárgyalásai szigorom 
bizalmasak s azokról semmi sem 
szivárgott ki, iKV az egyetlen 
bizonyosság, ami miiködéschcz 
fűződik, csak az a felhívás, me­
lyet ma intézett az összes vá­
rosi hivatalokhoz.

\ felhívás szerint mindazokat, 
akik önként el akarják hagyni 
a közszolgálatot, végah’ánás alá 
kcV vonni. A végelbánás alatt 
vviiyulowbti hclyezcs \;m\ \ 
kielégítés ért a idő. Nyugalomba 
helyezhetők azok. akiknek 1021 
június 30-án legalább 10 évi va 
jóságos vagy 13 évi beszámít - 
luttb szolgálati idejük van. Az 
ennél kevesebb szolgálati idővel 
rendel kezük végkielégítésben ré­
szesülnek. még pedig egy ha\ 
fizetésének tizenkétszeresét kap­
ra az. akinek öt évnél kevesebb 
szolgálati éve Van. huszonnégy 
szeresét, akinek ötnél több, de

íznél kevesebb, liarminchatszo- 
rosát. akinek tíznél több. de ti­
zen' ’tűéi kevesebb. negyven- 
nyolcszorosát. akinek tizenötnél 
több. de húsznál kevesebb és 
iiatv a.uszorosat. akinek liusz. 
vaa'v ennél több szolgalati éve 
van.

\kik önként ielentkeznek el­
bocsátásukat kérve-, azokat 102.1 
irmins 30-ikáig teljes illet me ny­
űvel szabadságoltak és a vég­
kielégítés vagy nyugalomba he- 
vezés csak attól ke/.dödőleg kö­
vetkezik be rájuk nézve.

A Városnál nem sokat remél- 
\s a felhívás credmenvetői, ed 

dig cey ellen liszt viselő sem je­
lentkezett és minden valószinü- 

, szerint nem is fog, úgy hogv 
,-r lélszám'avasztást a bizottság­
nak magának kell végrehajtania 

kijelölnie az elhocsátando-
<at.

Szegeden épen most hajtőt 
I <k végre a törvényt s bár meg 
szüntettek még cgv taná-.snok

volna, 
meutóko-

--Ibist is. az előirt húsz száza­
lékhoz in ág igv is hiányzik -M 
tisztviselő elbocsátása. Az is 
jiraz viszont, hogv jórészt a he- 
töitétlen állásokat szüntettek 
meg s különösen az előliéirósagi 
ő- adóhivatali tisztviselők lét­
számát apasztották. Hogy Deb­
recenben mik az irányelvei a 
létszámcsökken tő bizottságnak, 
arról egyelőre semmit sem le­

va lószinii. hogv 
itt vem tudtak

hét tudni, de 
düreláth utólag
kihozni az előirt 20 százalékos 
létszámanasziiisl.

Kása Barna vezérlete alatt
\ társaság hátamögöW álló függet­

lenségi pártnak már nem volt olyan 
tagja, aki ne fizetett volna alap ..ha­
zafias támogatására“, ezért tűrtünk és 
nélkülöztünk egy jobb lövő _ remé­
nyében, mígnem a szép reménység, 
helyett elkövetkezett a zord voíóság!

Mert a kétszer-ketitő-t nem lehet be­
csapni sem hangzatos vezércikkekkel, 
sem humoros cikkekkel, még kevésbé 
lírai versekkel.

Még egy nevet kell itt feljegyez­
nünk, mint szerkesztő-kiadóét, a 
Nyíri Gézáét. Édesapjának az öreg 
Zicltcrmamt Mcrtnaimak a lapjába 
Debreceni Nagyváradi Értesítőbe Íro­
gatott eleinte szinvonatos színházi bí­
rálatokat, majd népszerűvé vált tar- 
salukul cikkeket.

Később ö szerkesztette kél eszten­
dőn keresztül a lapot, melyet édes­
apja elhalálozván. ő is adott ki. A lap 
konzervativizmusa azonban nein tű­
det megbirkózni az újságírás fei- 

• ’édesével s így a mult század^ vége 
ft lé hatvan esztendei pályafutás után 
megszűnt. Ha a tulajdonos-szerkesztő 

rnikra fekteti a Untot. 'ahm, 
mint politikai, vagy tisztán szépirodal­
mi heti lapot. talán ma is fennáll.

V egyhuzamban való. itat évtize­
des működést tekintve, ez volt Ma 
oarország legrégibb lapja, abban 
időben.

Sz. Z.

j Egységesítik a Julián- 
és Gregorián-naptárt
Aradról jelentik: A csatolt területek 

ama részein, ahol a lakosság egyrészt’ 
,uni görögkeleti vallásin sok félreér­
tésnek és kelleme'lenségnek volt oko­
zói a a görögkeleti egyház külön idő­
számítása. Amióta Érdél,vt Romániá­
hoz csatolták, a bukaresti hivatalok­
ban kétféle dátumot használtak, az 
ünnepek megtartását pedig úgy sza- 
hálvozták, hogy továbbra is a görög­
keleti ünnepek voltak a hivatalosa •. 
p< I, katholikusok csak egyházi ün­
nepnek tekintették a magukét. A 
esttől: területeken az ünnepek meg­
tartása körül eddig városonkint a leg­
különbözőbb intézkedések történték. 
A minisztérium ugyan kiadott egy 
rendeletét, amely szerint a nemzeti 
ünnepeken kívül minden te ékezet ak­
kor ilnnepclliet. amikor vaitasi torve: 
„vei elöiriák. de ez nein küszöböl e ki 
azokat a. súrlódásokat. amcl> ck a 
naptárak különbözősége miatt gyak­
ran előfordultak.

bz az állapot most hamarosan meg­
szűnik A keleti egyház még a nyáron 
zsinatot tartott Koiistaiitmapollvban. 
amelyen elvben elhatároztak hogy 
lulián-ftílc naptárról, amely '• n 
1,furább van az időszámításban 
., Gergely-féle naptárra.

, , emelve)! a román 
a/- képviselői is rész. ve

a
Ippal 
áttér 

A zsinaton, 
örögkeleti egyház 

luu, ...tick, ugv dön­
töttek. hogy az időszáinitás oKvw'íto- 

év októberében lógtaksitését ez

végrehajtani. A zsinat határozatánál 
„i, -.felelően Jugoszláviában október 
in én tényleg végre is hallottak az 
egységesítést, amennyiben ezen a na 
pon tizelike helyett 2ö-at írtak. Ro 
mániában a zsinati határozatot meg 
nem hajtották végre, de csak bt/.o- 
nvus adminisztratív előkészületek 
miatt késett a Gergcly-naptárra való 
áverés. A naptárak egységesitcse. a 
mellett, hogv a társadalmi élet min­
den terén előforduló terminusok tekin­
tetében hoz együtteséget. nemzetiségi 
tekintetében is iiagvielentosegu. inéi• 
vgx olvnn súrlódási felületet sziinte 
meg. nmelv eddig több kellemetlen­
ség nvk volt a kiindnlópontia.______

j _N kdi a városi tisztviselőknekI |e,um daiii a vállalatoknál viselt igaz 
gatóságl tagságukról. Ismeretes. ng\ 

i hermái v rendelkezése szerint 1 
hft-tisztviselőknek le kell moudaniok 

x-.i!';,'átoknál viselt igazgatósági 
tagságukról. Mint Miskolcról írják, 
az ottani polgármester kérdést iiVe- 
./cm belügyminisztériumhoz, hogv ■’ 
rendelkezés a városi tisztviselőkre s 
vonatkozik-e? A polgármester 
minisztériumból azt a felvilagosi .ist 
hiipta, boga a rendelet a városi tiszt - 
viselőkre nem vonatkozik és azok ad­
dig ne is mondjanak le igazgatói tag­
ságukról. amíg a miniszter erről Kü­
lön nem Intézkedik.

A jegynélküli utas 
halálos balesete

Ma telivel halálos knueriemhi 
szerencsétlenség történt nUbai 
állomáson, a Debrecen lévé .
|;idó budapesti szeme vv> ,atom
Kiss Károly zsákul to dun es 
Hesett a robogó vonatból es mv
szerencsétlenül zuhant a ’ -v. t- 
nyokra. lmgy súlyos be lse st- 
..iUéscket és gentulonsi szen 
védeti. Az eszméiében allanol-
Km levő Kissi Károly a -uta - 
tal behozták Debrecenbe, m a\ 
lonváson a mevitok vai'-'; “
egyetemi klinikai tcit.i «- 1 
iák kiszállítani; a su vomin s- 
rim ember azonban, antiku. 
eszméletét visszanyelte. '
útközben meghalt t 
csiban.

\ szerencsétlenség _ kapcsa 
ncgindi.lt vizsgálat tovamim 
vicgállapitást nyert, hogv . ■
Károlv haláláért nem tvi.v-i 
senkit sem a -lelosseg ^ 
Károlv maga ngroU ^ '
vonalba!, mert nem ™
•-s a kalauz azzal 'emve-m-tc 
■uvg bogy átadja az allomns-

Polónyi Dezső büntetését
íelfüflflesztették

Hírül adtuk, hogy a h«dai>«tJ 
büntető törvényszék Imd'■ 
tanácsa szerdára inból másra ele 
íirGe dr Polémyi Dezső volt 

(írszággviiiési képviselőt. W 
kihirdesse- előtte a Kuna it le­
tét amelv jegemre emelte 1 
lóuvi három hónapos loghaz- Stését. Rolónvi Dezső kéz­
hez is kapta az idézést. Mos 
azután érdekes fordulat támadt 
Polónvi Dezső ugyeben. Kme 
rétes, hogv a budapesti Ue\-
xxli Kör umuesztia-kérycnven
kis ill. melyet az ügyvédi ka­
mara vezetősége adott at az 
uazságiigyminiszternek, a -''a 
■ var Atlétikai Club is kegy el- 
inét kért Polónyi Dezső, mint 
a MAC tagja számára. Az igaz- 

I u;iigvminiszteriinubó! ma ne 
rlőtt értesítés érkezett a buda­
pesti kir. ügyészségre, hogv a 
kir ügyészség nyilvánítsa '-v.v- 
menyét a MAC kegyebru ker- 
vénye ügyében, egyben_az igaz- 
ságiigvminiszter fejszólitotta az 
r vvészséget. hogy Polónyi l>e- 
-sp ügyében a kegyelmi kei vé­
nyük elintézéséig_ függessze lot 
az Ítélet végrehajtását.

Az igazságügy miniszternek 
ezzel az intézkedésével eldőlt az 

sokat hány forgatott^ kérdés, 
hogv mi történik Polónvi Pe-

Kosztüm és kabát
VELOUROK

minden divatszin ai nyálaiban, 
elismert napy választókban.

Eredeti francia

M ilMHkírunasüiiiitm
lés csipkék

frank Sándor

divatháza
DEI3RECZEN,PIAC UTCA 4'/.

TELEFONSZÁM : 12—56,



■ff).

iiEafKcciew wmrrtm xmm

novel. ha a törvéjnys/ék kiliir- 
''fii előtte a jogerős Ítéletet, Po- 
• -• Tl\ í Dezsőnek ugyanis egyál­
talán nem volt szándékában 
vs ezt ismételten kijelentette 
hogy halasztást kérjen az 
ügyészségtől, ug"y hogy Póló­
in it az Ítélet kihirdetése után 
azonnal elszállították volna a 
gv üitőfogházba.

A debreceni borbélymesturek tegnap 
este népes gyűlési tartottak a vasár­
napi miiriknsziinut tárgyában. Mint 
ismeretes, a borbély mesterek a múlt 
hónapban tel iratban kérték a keres­
kedelemügyi minisztert, hogy füg­
gessze föl a vasárnapi rmmkaszimetet 
a miniszter azonban azzal az ind" 
tolással, bogy 07 borbélyok'-hrnek 
még a fele sem foglal! állást a muri- < 
kus/iinet felfligges/tése mellet-.'I>i::* ; 
sltotta a kérést és felbivta a borbély- | 
mesterek szakosztályát, hogy az ipái > 
kamara részvéteiével vegye iijubb tár- I 
gválás alá a inunk,•iszimct kérdését.
\ tegnapi gyűlésen, amelyet Diczig 
Alajos kamarai fogalmazó részvételé 
' cl tartottak meg, úgy határoztak a 
borbélymesterek, hogy ,t tmmkaszii- 
nct ügyében tijabb szavazást rendel­
nek cl. melyre a/ iparkamara fogja 
felhívni a mestereket és abban az 
cselben, ha a többség a felfüggesztés 
mellett foglal állási, oda fog töreked­
ni. hogy a miniszter helyezze hafá- 
Ivon kivii! a vasárnapi mimkasziinetet 
elrendelő rendeletét. A szavazási hick 
ezen a héten megtartják és mivel a 
nagy többség ellene van a mimkaszii- 
netnek. remélik, hogy sikerül a ka­
mara utján eredményt elérni.

\ gyűlésen több felszólalás hang­
zott el az úgynevezett ihleti borbély- 
müludyek ellen, mert az egyre sza­
porodó sóiét! műhelyek egyaránt ve­
szélyeztetik úgy a nyílt iizletes mes­
terek. mint a segédek megélhetését.
A gyűlés résztvevői hosszabb vita 
után abban állapodtak meg. hogy meg­
keresést intéznek a kamarához, has­
son oda. hogy a megélhetésüket rontó 
jóléti műhelyek számát csökkentsék.

— Szőlőtermelés! taniolyam. Ma
nvi.lt. illeg a debreczeni mezőgazdasági 
kamara szőlőtermelést, borkezelési és 
syümölcskertészeti tanfolyama a vá­
rosháza tanácstermében. A szőlősgaz- * 
dák sói ában tábornok és sok más i 
őszt. több előkelő •isztvisclő és szá- j 
mos hölgy is van a hallgatók között, j 
A tanfolyam előadássorozatát dr. | 
Rácz Lajos kamarai igazgató nyi- I 
tóttá meg. aki a tanfolyam cukit is. 
mertette. Az első előadó Rölöny Dé­
nes gazdasági akadémiai tanár volt, 
aki a szőlötalaiok szakszerű ismerte­
tése. után a természetes és műtrá­
gyák módozatait és helyes alkalma­
zását tárgyalja, a gyakorlati táicko- 
zódásit kereső szőlősgazdáknak igen 
hasznos alapossággal Véli eh István 
m, kir. kertészeti felügyelő a szőlő 
termelésről tartandó előadás soroza­
tára!' első részéi adta ezután elő. a 
helyes szőlőtelepítést és a helyes 
metszést ismertette. A kamara októ­
ber 27-én a pali ági gazdasági akadé­
miára gyakorlati előadás céliából la 
nuhmányi kirándulást szervez, ahol 
hosszai éveken át épen Vclich kerté­
szei! főfelügyelő teremtett naive, ,—rii 
gyümölcsös: és .szőlőtelepet. A kö­
vetkező szombaton, november 3-án a 
Wolff-féle szőlőtelepre rándít Inak ki 
a tanfolyam résztvevői. Kedvezőtlen 
dő esetén a két szombat délután is 

. városháza tanács*be'rtnében tartják 
meg az előadásokat.

\ hadi árvák Javára szóló mi­
niszterilleg engedélyezett gyiijtőivek 
kibocsáita'Mak. Elfogadnak a nemes 
•. vu adakozóktól ttgx pénzbeli, mint 
természetbeni adományokat, huzat, 
burgonyát, káposztát és más élelmi­
szereket A közönség szives pártfo­
gása" és íóindulatu támogatását kért a 
Züt fevabáz vezetősége.

Megérkezett a pénzügyminiszter kiküldöttje 
a jövedeiemadó-kivetés felülvizsgálására

A debreceni ipari, kereskedel­
mi vs mezőgazdasági érdekkép­
viseleteknek a várossal eüviitt 
ti pénzügyminisztériumban járt 
küldöttsége mint ma jelen­
tettük — azt az Ígéretet kapta, 
bogy a pénzügyminisztérium 
pénzügyi szakértői kiüti Debre­
cenbe a jövedelem- és vagyon­
adó kivetésének részleges feiül- 

válására.
A szakértő, dr Csülök kleiner 

pénzügyi főtanácsos ma este 
■■őr meg is érkezelI Debrecen­

be és szerdán délejött a várme­
gyeházán levő főispáni hivatal­
ban. dr Uaühdzv Zsigmond fő­
ispán jelenlétében, az érdekkép­
viseletekkel és a néiiziigyigaz- 

' iirv:al megbeszélést ín!v -

lat. Az érdekképviseletek a 
pénzügyi főtanácsos elé táraik 

panaszokat, amelyek ielme- 
I ültek, a kiküldött szakértő aziin 
ban nemcsak az együttesen elő­
terjesztett. hanem bárki unió­
kul! panaszát is meghallgatja.

A Kereskedő Társulat, az l) 
M. K. Iá. a Baross-szövetség és 
az ipartest illet képviselői ma 
lélután értekezletet tartottak az 

eiőter.ieszendő sérelmek ügyé­
ben. Az érdekképviseletek lel- 
liivjáli azokat, akiknek jogos 
panaszuk von. hogy azt okmá­
nyokkal indokolva a legsürgő­
sebben Ierjessze elő ki-ki a sa­
ját érdekképviseleténél, hogy 
azok azt a miniszteri kiküldött- 
höz eljuttathassák.

== hírek ==
MKWmcnviwirT»’ rp—w

- Az Időjárás. A nie;corológiai in­
tézet jelenti: Hazánkban jobbára csak 
nyugaton volt némi eső. A hőmérsék­
let nem változott lényege-vn. Tegnapi 
maximum 2.3 fok több luű' vn, ma reg­
geli minimum 4 fok Egerben. Prognó­
zis: Továbbra is enyhe csőre hajló idő 
várható.

— A város egyezkedik haszonbér­
lőivel. Debrecen város a szeptember 
eleién kiadott miniszteri rendetér foly ­
tán lefolytatta haszonbérlőivel az 
egyezkedéseket, melyek a haszonbé­
rek felemelésére vonatkoztak. Az 
irányelv az volt. hogy a haszonbére­
ket úgy vigyék át buzavalufái a, hogy 
az arányban legyen a békebeli bér­
összeggel. Az egyezkedéseket már 
csaknem az egész vonalon lefolytatták 
és a béreket a múlt 1022 23 gazda­
sági évre valorizálva állapították 
meg, amennyiben nem az évn-egyen­
ként! átlagos tőzsdei jegyzés alapján 
kell a bérátszániitást fizetni, hanem 
az október 1-iei tőzsdejegyzés szerint.
A valorizáció végrehajtására vonatko­
zólag most folynak a tárgyalások a 
bérlőkkel.

A Népszerű Főiskolai Tauíulvam
közkedveltté vált előadásai a jövő hé­
ten megkezdődnek. Mindjárt az első, 
héten sor rákerülő előadások érdekes 
és tanulságos témákról vonzó fejtege­
téseké. nyújtanak. Egy kiváló geoló­
gus a földrengés szomorúan aktuális 
témáját ismerteti meg velünk, földtani 
térképek és szemléltető ábrák segít­
ségével. Másik szakember a modern 
irodalom legfontosabb műfajának: a 
regénynek jelentőségével s az olvasó 
közönség lelkére gyakorolt hatásá­
val foglalkozik. A nagy francia filo­
zófusnak. Pascalnak emlékét újítja 
fel a háromszázados évforduló al­
kalmával az erre legliivatottabb 
tudós professzor. Rendkívül érdekes 
lesz az az (előadás is. mely vetített 
képekben fogja bemutatni Délnémet­
ország építészeti nevezetességeit. - 
Beléptijegv ára: cgv előadásra 40(1 
korona, az összes előadásokra fiOOO, 
tisztviselőknek, munkásoknak, tanu­
lóknak 200, illetőleg 3000 egyetemi 
hallgalóknak 100. illetőleg 1000 ko­
rona .1 • ' i-k az eg vetem jogi kari 
dékáni hivatalában (Kollégium, I. eme­
let) kaphatók. Ug' altot' történnek a 
1 soportns ítestiileti. szakszervezeti) 
jelentkezések.

Házasság. Radó Elza és Stahl 
.(.nő házasságot kötőitek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Vádcleités a dorogi uvnitogatás 
ügyében. A hajdndorogi vvuitogatók 
Ktiszta György és Szabó Mária isiin- 
retus ügy ében megtartott vizsgálót fo­
lyamán kiderült, hogy Koszig Ovőrcv 
ártatlanul kerüli a gx'iűtogatás ••yair.t- 
iába. Szabó Máriát pedig az orvos- 
szakértők elmebajosnak tálalták és ivv 
a kir. ügyészség mindkét gvamisPőtt 
ellett emelt vádul elejtette. A inni 
napon icy Kosztál. mint Szabó Má­
riát szabadlábra helyezték, illetve 
Szabó Máriát a fogházból a vízsg.í'ó- 

I hlró utasítására n nagvb állót elme-
\ nzr intézetbe szállították.

Mussolini kastélyt kan nemzeti 
ajándékul. Az olasz nép azzal akarta 
háláját kifejezni Mussolini iránt, bogy 
felépíti és ajándékul adja neki ,,zt a 
kastélyt, amelynek romjai köz,) t. tűnt 
gyermek játszott. A kastélyt akkor 
adják át Mussolininck. amikor l er- 
céggé való kinevezése megtörtén k. 
Már eddig is. minftg 300 munkás dol­
gozik az építkezésen, amelyet Ttri- 
Msban fejeznek be. Az á'adá' t májusra 
tervezik.

— Dienes Barna temetése. Dienes 
Barnái, az Alszószaholcs-Tiszaánneti- 
tesitő Társulat nyugalmazott igazga­
tóját ma délután helyezték örök nyu­
galomra mély és nagy részvét melleit.
A Kossuth-uícai református tempiom- 
ban dr. Révész Imre lelkész tartott 
fölötte emelkedetten szárnyaló imát, 
az igaz ember fölött, aki jó gyümöl­
csöket termelt életében. A Kossuth- j 
utcai temetőben a sírnál mondott ima j 
után hullani kezdtek a göröngyök a j 
koporsóra s az ősi kálvinista é tek j 
megrázó hangjainál örökre elfedték $ 
egy igaz ember és egy igazi nr földi 
tetemét. Egy igaz emberét, akinek 
egész élete szeretet és jóság v'oit, 
megértő szelídség és fáradhatatlan 
munkálkodás s egy igazi űrét, a régi 
irt táblabirók világából, akinek puri­
tánsága nemzedékeknek mutat példát.

3 millió korona a árásh!'óságj 
értékhatár. A polgári peres eljárásban 
irányadó értékhatárokat legutóbb a 
kormány 1922. évi december 24-én 
kiadott 10417 1922. M. E. számú ren­
deletével megállapította A pénz érté­
kében azóta beállott csökkenés szük­
ségessé tette az értékhatároknak ttjab- 
bi nagyfokú emelését. Az erről szó'ó 
kormányrendelet most a járásbíróság 
lta'ásWörére irányadó értékhatárokat 
3 millió koronára és a lobbi értékha­
tároknál is arányosan felemeli. A hi­
vatalos lap legújabb száma lógja kö­
zölni a rendeletet, amely a bűnügyi 
bíráskodásnál az irányadó értékhatá­
rokat emeli fel.

Az árokba dobta kistermekét.
Be re ez Józsefné. a liaidttsámsoni 
csendőrőrs szakácsnője, a napokban 
háromhetes kis fiát. liogv megszaba­
dított tőle. a községnek egy elha­
gyott' helyén az árokba dobta. A kis 
gyermek sírására egy liba pásztor fi­
gyelmes leit és megmentette a cse­
csemőt. A lelketlen anyát a csend­
őrök elfogták és a derbeezeni tör­
vényszék fogházába szállították. A 
vizsgálóbíró ma délelőtt hallgatta ki 
Bcrecz .lózsefnét. aki azzal védeke­
zett. hogy nem akarta elpusztítani a 
ryrvmck-'! nem is ő dobta ,iz árokba, 
hanem tartásra adta ki Veress Zsu­
zsa mi álla'- és bizonyára az dobta ki 

gyermeket. A vizsgálóbíró elren­
delte Benézné letartóztatását.

A halápi csárdái harc a bíróság 
előtt A halápi ts vámospércsi legé­
nyeknek a halápi csárdánál vivőit 
harca, amelyben Zelv»ák lálios halápi 
gazdalegény életét vesztette, ma fog­
lalkoztatta a debr eceni kit tőt vény -

______ 1*123 október 2t 1

széket. Bcrnátli István vúmospéics| I 
legény, aki a végzetes vereke K I 
kezdeményezte és társai ellen a kir I 
ügyészség halált okozó súlyos testi 1 
sértés büntette miatt emelt vádat I 
mai fötárgyaláson, a vádlott legényei 1 
konokul tagadtak és azt állitották 1 
hog.x mások verték agyon Zeleuük .Iá. 1 
nőst nem ők. A törvényszék szánius 1 
tamil hallgatott ki. de ezek uag\ része I 
határozatlan vallomást tett. egye,int | 
Takács .1 óz sut földműves vallotta azt 
hogy hallotta, amikor Bcrnátli társa ' 
ságáhól valaki közvetlenül a vereki1- 
dés előtt azt mondta: „Ma még vért 
iszunk!“ A törvényszék ina nem in,, 
zott Ítéletet, hanem az újabb tanuk 
kihallgatása végett november 20-ár,i 
elnapolta a főtárgyalást.

l opott, hogy Amerikába sziik 
hessen. Szik Ferenc 20 éves nagyiéiul 
legétily a mult héten betört Papp 
Sándor nagylttai gazdálkodó latiyá- 
iába és a magtárból nagymennyiségű 
búzát fonott. Miközben a búzás zsá­
kokat lakására hordta, egyik zsákbál 
elhullatta az utón a biv/aszcmckel.
Az ellmlla ott bttzaszetnek ux'Otnáti 
hamarosan elfogtak vs átadták ;i 

■ udőrségitek. 1 óth János dr. he­
lyettes vizsgálóbíró ma délelőtt hall­
gatta ki Szék Ferencet, aki előadta, 
hogy Amerikába akart szökni és hí­
nárból akarja megszerezni az utazás, 
hoz szükséges pénzt. Előzetes letar­
tóztatásba heh ez lek.

Korinánvzósértö korcstnáros. 
Zuckermann Éliás ujfehértói vendég­
lős a múlt hónapban, amikor (elolvas­
ták neki a korcsmái revízióról szolé 
miniszteri rendeletet, natívon ingerült 
lvt és ezt kiabálta: Fia a kormányzó 
felakasztia is magát, én akkor sem 
ittvgyek kapálni. A debreceni törvény, 
szék ma vonta felelőségre Zucker- 
inaim Éliás! és kormánvzósértés vét- 
ségéért egymillió korona pénzbünte­
tésre ítélte.

A Színházt Újság országos «zu- 
házi revü első száma, attieh'i az ö<z- 
szcs vidéki színházuk híreit hozza 
élénk, változatos formában s emellett 
hő sportrovata is van. nívós tartalmá­
vá! és Ízléses külső kiállításával egy­
szerre népszerűvé vált Debrecenben 
is. A ..Színházi Uiság“ debreceni szer­
kesztője Tímár Ha. a Csokonai-szin- 
luiz primadonnája, a szerkesztőség 
(jarax -utca 19. szám -I'-M vflíl.

/ridtek mar bizoitx'ára 1 
olvsóink Nciimamt M.. királyi mb' 
száll., városunk legrégibb ,is legelő­
kelőbb ."'"ének őszi és véli Idényre 
szóló ■elsőrangú áruim! es választé­
kos uridivatcikkeiről. tnch'ck a^ leg-
kém usehh ízlést is tökéletesen kie.e- 
gitik.

Szíirtneáru feldolgozatlan és 
kész Klonda szűcsnél. Verbnczt-n - 
Iparkamara. Telefon 14—25.

Rózsavölgyi karácsonyi albuma 
rendkivii! bő tartalommal^ megjelelik 
Tartalmazza a legújabb és legszeb 
operetteket, kupié- és táncdarabok« . 
Kapható Hegedűs és Sándor !■-'■ 
könyv kereskedésében.

Értesítés. Posztóházba. Kossiith- 
I utca 6. sz.. az őszi újdonságok meg­

érkeztek. legolcsóbb árban lesztm 
árusítva.

Köz tiszt viselőknek kedvezőm 
ttves fürdőiegvrk a MarclMflrdiíhctt.

— Tükörgvártás tivegcsiszolá 
régi tükrök Iliié Öntése Smkovtt 
Béla Sziv-ii'tca 14 15. Telefon 356.

Százmillió koronát, ha vamtmli^ 
ötvenmilHó. negyvenmillió kmur.n 
tiverhet az ni ni. kir. oszlah sotso 
Tkon Rendeljen levelezőlapon no­

vember 1-ig. mert a sorslegykész et « 
nagy kereslet folytán húzás előtt 
fogj. A rendelt sorsjegyeket es ,
vatalos játéktervet azonnal h", 
Bcitkő Bank Rés/v. I ars 
VI. Atidrássy-ul 60.

— Viirdökálvhát keresek '«ezve- 
telte, lehetőleg gázfliléste. Cím a 
adóba n.

Hhcl.il Mamii zongoraművésznő 
első hangvessen le október - * ‘
S órakor a Zenedében, legyek a 
busznál.______ ___________ —

Ilii reumát hss/nälloB 
Mai gir.fot dijhen,
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MŰSOR
n'/A:RDA: Az ur szőleje. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Az ur szőleje, Ci ber­

iet.
FENTEK: Tavasz. 1) jbórlet.

Az Ur szőlője. A hires társaséi »tool 
Caillavel már Kidőlt, de a/ u.l> lUi.ui 
alakult végben Cruisset is bevált es 
1 iers-el, aki immár megkapta uz-t az 
u|,Uott zöldtrukkot is. amit Italon vég­
társával oly ellenállhatatlanul csínon - 
párosán gúnyolt ki. megtartották a 
regi eég régi tradícióit. Könnyed, szel­
lemes és a boltozati határvonalaié elért 
tölértyes biztonsággal táncoló a v. so- 
kunai-sziiiházban ma este bemutatott 
vígjáték uk is, ha tel ti le tus humorú es 
eszközeiben néha brutális is. A C.so- 
konai-szinliáz rendezése csak részle­
teiben találta meg a lüktető temu.js- 
ságot. az első felvonásban ez tel­
jesen "hiányzott a karrikirozás nem 
egyszer túlzott és hogy siker ennek 
ellenére is volt. az magának a darab- 
nejé az érdeme, melynek iordu'.diait 
a/ együttesen felül i.onorálta a közön­
ség. Erdőd! Lili pompás beszéde ki­
válik az együttesből. Püspöke Rcz: > 
minden ctismerésreméltó ig.vc vzc'e 
mellett sem bírja lélekzettel \ :gig- 
xinni a darabot, lialassyné karakte­
risztikus iiguráia az együttes egstiTi- 
sosabb része, Csapó Mária friss, ter­
mészetes. Rajz sok jó momentuino; .d 
a túlzások ellenére is. Rolkó kedé'ves 
és közvetlen s Vértes exteriőrje te,- 
jesen kitölti a szerep kerete.!, Ilii 
egyebekben durvább is a kelle ton eh

lialassi Mariska, Kováts Teríts mü- 
vészhölgyek ruha-, müíestöie és 
vegytlsztitóia Bíró. festőtelep Arany 
Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál, 
Széchenyl-utca Szilágyinál. Szent 
Anna-utca Fazekasnál.

tartózkodó hangulat a bankközi forgaiomban

A Békessv Béla Vivő Club köz­
gyűlése. A Debreceni Ückessy Be'a 
Vivő Cliiib évi rendes közgyűléséi 
ma, szerdán délután ti órakor tartja 
a városháza kistanácstermében.

A labdarugó kerület intézőbizott­
sága ma szerdán este foglalkozik a 
UKASE óvásával, melyet a DVSC-vel 
vívott mérkőzése ügyében adott ue.
A telebbezési tanács csütörtökön .-sie 
0 órakor ülésezik.

A DTE labdarugó szakosztálya csü­
törtökön délután a nagyerdei pályán 
tréninget tart, este fél 9 órakor pedtig 
a Csapó-utcai volt Törő-vendégiöben 
ülésezik.

A bajnokság állása. A keleti kerület 
labdarugó bajnokságának állása a ha­
lódik forduló után a következő (a záró 
jelben levő szám a lejátszott mérkő­
zéseket jelzi); 1. DVSC 10 (51, 11.
DKASE s (6), Ili. DTE 6 (fi). IV. BUSK 
I) (6), V. Ny I VE 5 (5), VE DMTK 5 
lb). VII. KSH 3 (4). Vili. DEAC l (3). 
A vesztett pontok szerinti helyezési 
sorrend a következő: 1. I)\ SC l). 11. 
DKASE 4. 111. DEAC. K ' XVE 5 
- -5, IV. DTE. NyKlSE, BUSE t>—6. 
V. DMTK 7,

1'ornakör a reáliskolában. A debre­
ceni állami Fazekas Mihály. íöreális- 
kolában az 1923-—24-iki tanévre meg- 
alakuh a tornakor, mely az iiiuság 
testnevelésének kulturális alapon való 
fejlesztését tűzte ki céljául. A pat- 
térre, valamint a nyújtó- és korláttor­
nászok már tavaly is kihintek, az 
egyes tornaünnepély vk alkalmával. 
Az utóbbi években megalakult a ,vivó- 
szakosztály is Hankovszky Árpád 
tornatanár, elnök vezetése alatt. Az 
iskola elsőrendűen felszerelt tornater­
mében rendezendő aithletikai mutat­
ványokkal egybekötött teadélutánok 
előreláthatólag kellemes szórakozást 
fognak nyújtani az érdeklődőknek.

A hetedik forduló. A bajnokság he­
tedik fordulójában vasárnap a nagy­
erdei pályán a DTE a DEAC elleniele 
lesz, megelőzően a DKASI ■ KUSE- 
val iátszik. A DMTK Nyiregvházán 
küzd a NyKlSE ellen s ugyanakkor 
száll síkra a Ny I VE is régi riválisá­
val. a KSE-vel.

Budapest, október 23.
A részvénypiacon a bankok és bi­

zományosok tégy inaskor. I iurgaltrtia- 
bati a tegnap esti magamorvaiom tar­
tózkodó liangulata volt észlelhető. Az 
üzletkötések száma csökkent, egy- 
t eszi ezért, mert az ügynökök es bizo- 
J“ánj csuk iiagyrésze a giró-esukkek 
ügyében tartott értekezleten vett 
részt, másrészt az is bizalmatlanná 
telte a spekuláció hangulatát, hogy a 
becsi tőzsde ellaoyhult. Egy-két r ész- 
vet ry kivételével az árfolyamok gyen­
gültek. I ájckozvatú árfolyamok ezer 
koronákban;

Magyar hitel 715—725, Oszt. hitel 
12b 130, Földhitel 325. Alt. t akp. 200,
Keresk. bank 1211)—1215, Pesti liazaí 
4 iölI 425b. Magyar-olasz 48. Egyes. 
Főv. isu, Ingatlan 305, Hazai bank 205 
21U, Lloyd bank Is jog 12, Városi IS.

Athenaeum 290 3UU, pénz. Ki gier 
fib. Pallas 5b.

Urikáuyi 1425 1450. Kőszén 2575
2580. baigú 550—560,

I ransdanubia 12u pénz. Budapesti 
(hízni. 20s 22U. Hungária iZo.

Uanz-Danubius 5oOI) 5525, belliiéi: 
125, Fegyver 1.500, tjauz Vili. 1900, 
Kistarcsai 130. Rima 108 110, Láng
löt). Magy. Alianti Gépgyár ót).

Nasici 2200- 2270. Dia 580. Hazai la 
205. Uuttmann 600. Lichvig 15, Viktó- 

j ria bútor 23.
í METR 400, Álíamvasut 590, Erőst 
j 130, Levante 750 775, Nova 140.
I Izzó 560, Brassói (ti0, Viláuyi 5s 
j pénz. Gummi 235. Olaj is. Georgia ex 
■ iog 710 725, Mezőit, cukor 380 -385.
1 Cukor .1425 3475. bpódiiim 190. Östvr- 
I meló 250,
! Kopetzky 5 -7. 1 lemeeseri 15—18,
! Herendi 9.2.

j ®rf
< Valuták

Véte, Elüuat
b9uOU.— pénz 

1175.- 1241.
88500.-- - 929(10.—
19400. - 20500.—
7550.- 7990....
345U.-- 3670.—
885. 940.

1000.— 1055.— 
238.— 252.—

Napoleon 
Francia trank 
Angol iont 
Dollár
Holland forint 
Svájci frank 
Lira
Belga frank
Dinár
Szokol
Leva
Lei
Osztrák korona 
Lengyel márka 
Márka

578.-- 622.— 
184. - - 195.-
98.— 111 —

0.2735 0.2955
0.180 0.345

ü.00003

London 
Ne wyork 
Amsterdam 
Zürich 
Paris 

I Milánó 
1 Brüsszel 

Belgrad 
i Prága 
í Szófia 
í Bukarest 
’ Bécs 

Varsó 
Berlin

Devizák
88000.- 92400-
19400.- 20500.—
7550.— 7890.—
3440.— 3660.-
1160.— 1226.—
875.-- 936.—

1000 — 1055.—
238.— 252.—
578.— 622.—
184.— 195.—
97.—

0.2735
0.180

100.—
0.2955
0.345

0.00003

ÚRI FEHERNEMÜEliET
KÉSZÍT FRANK EDE.
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I Apróhirdetési
legolcsóbb a

i Debreczeni I
! Független Újságban \

Zürichi zárlat
Hollandia 218 es sei. V wyork 561.

I ,union 2521 és tel. Paris 3225, Milánó 
2186. Prága 1657, BUDAPLS1 305.
Belgrad 657 és léi. Bukat est 267 és tel 
\: I só 5, tlécs 78 és háromnegyed. 
Szóiia 535.

l er meny tőzsde
A mai termény tőzsdén kis torgalom 

mellett az árak nagyjából változatla­
nok maradtak. Hivatalos árak: 1 akar­
ni ány árpa 63- 66000, zab 66--69000,
A többi változatlan.

A debreceni piac
I érmény piae: Búza 90 -92000, rozs

l,ti...0200U, árpa 60 -U2UU0. zab 58
I-.21I0O, tengeri szemes 05— 71000, csö­
ves 52 - 56000 korona.

1 akarmáiiypiac: Lucerna 14 46000, 
széna 25 38000. szalma 12 14000.
lak ármány répa 13- 14000. cukorrépa 
16- I800U. sülötök 17 -21000 korona.

I iiziiapiae: Apróia 14 -louOt). tucs- 
kóia Mi- -12000 korona.

Tejpiac: I uro 3500—45un, iuiituró 7 
8000, vaj 14 16000, tojás 451)—500,

tej 1000- 1100, teile1, 4 - 5000 korona.
Húspiac: Marhahús 4 -6600, növen- 

dékinarliaitus 44(H) 5200. borjultus 5 
7UU0, iulilius 4 5200. sertéshús 9800 
11000, liba-ntealius 6500 7500, hal 

3500- 8600 korona.
Gyümölcs-zöldségpiac: Dió 1600 

4000. alma 1400 1800. körte )UÜO - 
Isin! birsalma 1 1800. szőlő 1 ■ 1600,
dinnye 3 400. hab szemes 1800 -2000, 
Láb hüvelyes 1800- 2400. burgonya 
120—450. veresliagy nva 3 üOO. fok- 
hagyma 800 Ibi ni. paradicsom 3— 
6i.li, kalarábé 400 45o. káposzta 350 

450. savanyított káposzta 800— 
UK 10. gomba 2 3000v4?g\ kelkáposzta
IV0 - 000, karfiol 500- -2000. saláta 25 

100, zvhe! 50 45U. rétek 50 200. 
tök 300 -1000, iigorka 50 -100, veres 
káposzta 200- 800, répe. gyökér cso­
mója 3 -600, sóska 50 -100. zöld ten­
geri 50 10U. paprika 90 70 korona.

Kenvérpiac: Kenyér fehér 1800 
1900, barna 800 1200, búzaliszt 1920,
rozsliszt 1280, kifli 110 korona, 

Baromfipiac Kappatt 20 21000, 
lyuk 15 22000, pulyka 26 44000, 
liba sovány 40 -00,000. ruca 15 
„30,000, csirke paprikásnak 8—14,600 
korona.

Nem lesz ui deviza-rendelet, bu­
dapesti 'tudósítónk jelenti: Azok a hí­
rek. amelyek a VÉBE akcióiával kap 
csolalbatt ui devizarcndelct kiutasá­
ról, szólnak, minden alapot nélkülöz­
nek. Ui devizarendelet nem lesz. ha­
nem arról van szó. hogiy»pénzügymi­
nisztérium tervezetet, lolgozott ki, 
amely tartalmazni fogja annak a Pon­
tos meghatározását, hogy a deviza­
központ mit fog ezentúl elismerni bel­
földi magyar koronának. A 1 EBE ak­
ciója oda irányul, hogy a tőzsdét 
megmentse a belföldi korona mester­
séges tenyésztésétől.

3 \ /síró elbocsátott tisztviselői pert
indítottak a zsíró ellen. Tisztviselőnek 

5 a megállapodás ellenérv felmondó ? a 
j zsíró. A tisztviselők követeleik a 100 
1 százaékos fizetési pótékot.

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

TI KöRCIVÁHTAS
Milt den Féle uj tükrök készítése, régi 
tükrök újraöntésé. Vastagtükörüveget 
veszimk.Dobreczent C’veyests/olii 
és Tükoiártiyyár, Csapó-utca ló 
Telefon 13—01 Tanulókat fizetéssel 
felvesz.

• E rivatban közlőttekért netu vl, 
tel fele Ssséret a szer1 rtőség.

Lauer Irén
női kalap és kézimunka sza 
Ionja Rákóczi-utca 9. sz. alatt 
szeptember elsején megnyílt

Tarifa az ..Apró- 
hirdetések“ élén.

Orosziánjegyü
úri fehérneműéit,
gallérok és kézelők

Frank Imrénél, Nu-iliHI.

3KS

Ingyen-napok
a Parfümerie Ilonában
Elhatároztuk, hugi minden hónapban

két ingyen-napot
rendezünk, mely napokul a Uóuap köz.e- 
péu 6 s végén lógjuk hirdetés által 
közölni. Tehát aki ezeken a napokon bár­

mit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.
A kapott pénztári szelvényt őrizze meg. 
mert csakis ezen pénztárt szelvény 
ellenében fizeti visa«, pénztárunk a 

fizetett tis szeget.
PARFÜMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgyak 
olcsó beszerzési forrása
SZENT ANNA-UTCA 1.

900000000000*
Q Egy 84 fiókos modern nj 0
0 fűszer- és rövidárus 0

flberendezés ® 
o eladó. o
Q Értekezni lehel Q

0 Öhlbaum Józsefnél 0
ő Püspökladány. 0
•ooooooooooot

Gyászkocsi
teljesen jókarban, nyolc oszlopos

Konyáron
eladó.

Értekezhetni Grünbaum Pál
fUszerUzlot, Erzsébet ut 22. szám. 

TELEFON 13 42.

Lipcsei 
Sző rmeház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany B i k a-épület, 
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. 
Bikával szemben

Tőzsdén jegyzett
töredék­

részvényeket
előnyösen veszek és adok.
MEGBÍZÁSOKAT

tőzsdeidő alatt is
felveszek és teljesítek.

MAGÁNFORGALOMBAN
adásvételt megadásokat elő­
nyöset) esz. közlök Általam 
vett papírokat díjmentesen 
haza hozom Tőzsdei ügyek­
ben díjtalan fehíiágositással 

szolgálok Joggyakorlásokat elvállalok

Máyer Béla
értékpapirkereskedö 

Debreczen, Piac-u. 42. 
Pannónia - udvar. 
Telefon: 10—98.

I ,M—íl' H'ITIHsÁl

.
6 ; ;MmjSm

A,;# •:



t

„v~-.

Készén
i kizárólag vagon tételekv É T E L

üzemi "és házi fű
Ócska vasat
c y z e t legmagasabb 
/írért veszek, kihasznált 
vasat kovácsoknak 

dupla vasért bt csere­
iek. Nagyobb tételt ház­
tól elszállítok.

steimer,
Eöt*8a-iitc* IIO.

TELEFONI 6—861

Úcshapasat, csontot
legmagasabb napiárban 
vásárolok Használható 
vasat kovácsoknak, laka­
tosoknak jutányos áron 
adok, állandóan legna­

gyobb választék.
Fischer, Szebosziól-ut Z!

Telelőn 8—50___
Apró

gyógyszeres üvegeket jo 
áron vásárol a Parfü­
merie Ilona, S ent Anna- 
ulca 1. ___ m

eTTa i> Á s
,-e!Ssi£^Q£5gHRS|E3SaBf^-*5^'’*1^*Ä*!,aaiIJÄ
Schmoll
posztét

olcsón vehetünk Stern 
festéküzletében Piac-a. 
10, Bikával szemben

Hencserek, 
plüseh díványok,matra: 
cok stb. még mindig 
legolcsóbban beszerez­

hetők Précz kárpitosnál. 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Hatvan-utca 41.

. (ésve Bánya : Ditznós- 
! lu.rvát, Kazincz és Kuzi- 
I jván. Fa- és szénkeres- 
1 kedelmi vállalat Deb/e- 
czen, Csapó-utca 28 te­
lefon 449.___ ________
Betoncserép

váló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­
lapok, kutgvürük, fo 
ivamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert
ccmentárugyáraban 

Debreczen, Kishegyes', 
ut 2. Kisállomás melleit. 
Telefon 307.__________

Portlnudcemi nt, 
mozaik lap legolcsóbban 
u Debreczeni Műkőgyár 
rt.-nál Fürd<3-utca 2. sz. 
alatt kapható.________

Nagyon szép 
mii tele hálószoba uj, 
olcsón eladó. Minden­
féle mii 6» egyszerű bú­
torokat és egyéb asztalos 

munkákat elvállal 
Schxvarcz muaszlalos, 

Hatvanmtca j[4._______ .
Száraz Htzltát

szóimnál házhoz szailit 
Uoió-fatelep Ispotály* 

telep 1. Telefon 7—79.
nozsa burgonya
nagy és kis téteibiu 

állandóan kapható: va 
lamint olcsó faj burgo­
nyák is. Központi Élés­

tár, Miklós utca 2 , 
Apolló mozgóval szem­
ben .

Iskolás- 
leányok

HZ. összes kézimunka­
anyagokat olcsón szerez­
hetik be Szilágyi Lajos, 
kézimunka i‘$ munitiizo 

vállalata Debreczen, 
Széciienyl-utea l -

Retorta 
bükkfaszén

megérkezett. Belfö.di és 
porosz kőszén, kovács 
kőszén, hasábos és aprí­
tott tűzifa Gabányi hun- , 
dór utóda cégnél, Csapó | 
utca '-’8. Telefoni_449. ,

Szováti cserép
azonnali szállításra és 
raktárról legolcsóbb ál­
ban beszerezhető Hosen- 
feld építkezési anyagok 
telepén. Salétrom-u._ 12.

Korcsmái i
kimérő asztal hűiével s 
ellátva, eladó olcsón, - 
Kar utca 24 szám.

Több éves gyakot1-
1 latta' rend lkezö

fUszer
enqros

segédek
I felvétetnek.

üllmann Salamon 
i Kereskedelmi R.-T.

Árnnyal, j
ezüstöt, brilliánsat; za | 
iogccdulát és hamis foga- S
kát vesz legmegasaüh ; 
naptáron Steiner Mihály, ; 
Hatvan-utca 2. szárú, j

I. emelet.______________ j
£ougorftá.,

negedúk, voaostiaagszo- i
vek javítását elvállalom. ; 
Liska, Bethlen-utca 27

ígynökőt
tűzifa szakmában keres 

Fischer Elek, Károly 
Ferencz Józsel ut 20.

Építkezési

anyagok,
porthndceraent, ledéi 
lemez cementlap, kut­
gvürük. beton kavics és
folvamhoniok levőksoh- 

hm kapható l.ukács 
Vilmos és Tcstv -re 
cemertáru gyárában, 

Károly Ferenc József ut 
3 Margit-fardő melleit.

Városi iroda Hatvan 
utca J7. Telefon 308.

ügyvéd! irodának
alkalmas cgy-kót szobát 
bulorral vagy anélkül 
keresek elsejére. Cím a 
kiadóhivatalban.

Kiveszett
néhány, másokra érték­
telen reám nézve Tonlos 
irat. Így Joseph Stem- 
bergerre szélű Newyork 
Mutual Ufó Insurance 
nyugta és Sándor Jozsel- 
re szóló bejek niőlnp.

Megtalálója 20000 
korona iuialomban vé­
szesül. Kérdés nem in 
téztetik. Fizetik e lap 
kiadóhivatal ában.

Kifutó
tint vagi' 

leányt
, e t e e s * a

HEUEDÚSÉSSlXUOR 
rt. nyomdai osztálya,

PIAC*UTCA 49

I Maolcurö*
kisasszonyt, ets®J!,í*u

I munkaerőt felveiz.ló flze-
1 Assel f, Parfümerie Ilona 
Szent Anna-utca 1______

Irodai
I munVnl-''okban járt»*, 
jóírásti kisasszonyt (el­
veszek Bjkés Lajos-___

Kél é«es
Ham mell1 keresek jo 

házból való komoly 
IráuvI vagy asszonyt. 

Óim Arany János-ntca 
42. szám.

VKGYF.S
kranyat)

«xftstöt, bHlliänsol a 
legmngn«i?tbb Árbari va- 
sárol Káint ékszerke­
reskedő, Piac-atom 19, 
II. eni. Teléfonhivásra 

házhoz megy. 
Telefon szám 624.__

Értesítés.
Értesítem a tisztelt ko 

zönséget, hogy muhe 
Ivemet és lakásomat 
Miklós-utca 20. sz alól 
Arany János-ntca 27. sz.

(923 oktflbor ti
Pálinkafőző üstök.
mosó- ás csérültök ké­
szen legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél, Arany
János-ntca 13. sz. Ócska 
vörösrezet nat>i áron 
vesz. Tanulót felvesz

Nlckele/.ést,
' cs’szolást vállal, kardok 
műszerek slh. Pongrác?

miilakato«sig, Domb 
alva 20. Tanuló felvé 
telik

„Szikra“
Olcsón rajzol, kimé/, 
függönyöket, ágy térítő­
két. Kelengye monogra- 
mozásl, zsebkendő ajoui 
csipkézésl divat szerint. 
Horgolunk blúzokat ru­
hákat, kosztümöket, csí­

kos aljakat. Midi és 
Pubi ruhácskák meg- 
varrását hozott anyag 
ból is vállaljuk. Bőr 
keztyőket javítunk, férd 
keztyiiből nöil alakilunk 
Piac-utca 77.

alá helyeztem. ,
Tisztelettel 

Ciyeues Antal, 
vízvezeték és szerel» m.

Telefon 937.
Ugyanott tanulók lehe­
letnek.

Telelouok, 
csengők, villamos főzök, 
vasalókat gyárt, javít, 
vesz, elad, cserél, villa 
mos szerelési anyagok, 
izzó lámpák a legolcsóbb 
napi árban szerezhetők 
be Földvári, Debreczeni 
I elektrotechnikai «vár­

ban. D breeze ti, Szé­
chenyi utca 55. Telefon 
|K8. Tanuló felvételik

LeflolesObban
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Arany Jjnos­
mer, 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek-

Dv. H E G E D ÜSN ß
I i;vermekdt'ratli4z4banl

himonvrv-r »■
tivermekruhavarr&sl is

y «Willst.

Keliczay kalapos
Piacz. utca 38., hátul az 
udvarban. M ndenfále 
kalapok javítását és fes­
tését elvállalom.

Menekült írás
szakszerűen, megltoo
olcsón wálls* 
javilá sokat,

RíköGii-Btcara.

Iparosok! T.:’;,uonltS 5
mm säg s

épület és b u t o r
. vasalások, réz 
1) lemezek kaphatok

RÁKOS KÄ
Csapó-u. 88. Telefon 620.

——■ —— ■■■! »SillMIWII I '

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE,
iteheeczcn. Sxobosaelai ut l TejcfonjLJ*?:
Legolcsóbb beszerzési fonás faragott és fűrészelt 8°™br,|d-
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kati.my, u" ‘
rüzita házhoz szdllitvü megrendelhető.

Ltüszebb olkoiml

I
ölándéK cqv P r I m o

zsebóra
Poxe. Lonolnce,

1«. icfloltsObben Kenhet*
BLATTMER BÉLA

öTm". ■k»oré.znél,ttoaau«.-u.4 I
Arany, ezüst bevall«'

many, királyi udv. szállít#
P í A c - V T C A 51. 

8 AüflSiitési óv 1845.

300,000, 
300,000, 
250,000, 
900,000, 
500,000, 

30,000, 
80,000

T élíkabát
Felöltő . .
Öltöny - -
Kosztüm
Női köpeny
Csikasnedráq
Stroksz:
,, or,,.u:,;-i katonn mu.jkát
fordiiiisokut legolcsóbhan készítek

Tegdes János,
Pc

Kisiparosok
Géplakatos
Iparvállalata
Debroezen, Késcs-u 85. sz.
Vail„l: Géplakatos-, esxtor- 

cirtlyos munkát. Mlnden- 
tclc () e p c k, kazánok 
juvitnsát. Trunsmtsslo 
liingnlyck, szljkerekek 
és gyürtiskonésU csop- 
agyak raktáron- ooo

hatalmas választékban, 
kivaló minőségben, wivni 
szabászatunk kivite­

lében, leszáll I lőtt 

árakban-

NEUMANN M
Ragiánok 
Téllkabáíok 
Öltönyök
Neumann-costümbk 
Neumann-boykabátok
UrUhval-osxlalyunkon kiltinö ingok, nyakkendOk, kalapok, 
sapkák, harisnyák és ogycb kumnlegesséyek szerezhetők he.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk,

HUJ ÜZLET!!
GARAS ÉS TESTVÉRE
FÉRFI-, FIÚ- ÉS GYERMEK RUHA NAGYÁRUHÁZA

PIAC-UTCA 11, BIKA'SZÁLLÓ-ÉPÜLET. ::
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak l

Eleőrendii meeotl

kovács-szenet,
borsodi 6s Utal ttttésl sr.rnot^da- 
rabos 6s oltott meszet, s-.0'a _ 
c.serepot, cementet.,6'P“®1’,* ,zéllll 

(.ciclö lemezt raktárról azonnal
BftRTH A WlkeiteliMUttlW1'

Telelőn 785. Ispotály

Alkalmi vétel!
Fünerkereslckök llg,elmek«.

10 mázsa
makulatúra

egy tömegbon 
rendkívül olcsón

eladó
lapunk hUdóhtvatalábaP

v raktáron. ooo
ij>omatoU Hegeduh es Sándor'irodalmi es nyomdai léi* vény társaság kouyvuyomda)ábau, Piac utca W. szám.


